Технологическая карта урока по теме «Решение задач на движение»

Предмет: математика.
Класс 4 
Тема урока: Решение задач на движение.
Тип урока: Урок рефлексии
Цели урока: Закрепление навыков решения задач на движение, развитие умений применять формулы для решения задач на движение; умение читать чертежи, закрепление вычислительных навыков.
Задачи:
• закрепить умение решать задачи на нахождение времени, скорости, расстояния.
• установить зависимость между величинами S, v, t;
• формировать умение анализировать и решать задачи на движение;
• отрабатывать и совершенствовать вычислительные навыки.
Личностные: учебно-познавательная мотивация, учебно-познавательный интерес, адекватное понимание причин успеха /  неуспеха в учебной деятельности.

Регулятивные: волевая  саморегуляция,  контроль, коррекция, осуществление  самоконтроля по результату и по способу действия. Выполнять самопроверку 

   и взаимопроверку при выполнении учебного задания.
Познавательные: анализ, сравнение, построение логической цепи рассуждений,  создание алгоритмов деятельности, построение речевых высказываний,  использование общих приемов решения задач, использование знаково-  символических средств, рефлексия способов и условий действия, контроль и  оценка процесса и результатов деятельности.

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества, достаточно полное и  точное выражение своих мыслей в соответствии с задачами и условиями   коммуникации, формулирование и аргументация своего мнения и позиции в  коммуникации, учет разных мнений.  Взаимодействовать с партнером в рамках учебного диалога.

Формы организации работы: фронтальная, в парах, индивидуальная.
Оборудование:   

· карточки – задания; 

· компьютер учителя;
· мультимедийный проектор;
· мультимедийная презентация;
· экран;
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационный этап
	Предлагаю вам отправиться в путешествие по дорогам математики.  А итогом нашей работы станут новые знания, умения и хорошее настроение.
	Настраиваются на работу, проверяют рабочее место.

	2. Этап
актуализации и пробного учебного действия
	-Сегодня мы продолжаем  путешествие к вершине Знаний. Для этого нам понадобятся все ваши знания и умения. Помимо того, что мы будем продвигаться вперёд и вперёд, будем заполнять маршрутный лист. Все готовы? Тогда в путь!

- Откройте тетради, запишите сегодняшнее число и классная работа.

- Для того чтобы получить маршрутный лист, нужно расшифровать слово, выполнив задания. 
2.  Самоопределение   к деятельности.

- Вам нужно решить  примеры и расшифровать  слово. Расположите ответы в порядке убывания и прочитать слово. Записывает участник под №2.

95:19 (е) 57: 3 (ж) 91: 7 ( н) 78: 13 ( и)

19*4 ( в) 25*3 (и) 12* 7 (д) 64:4 (е)

- Проверим ваши ответы. Отвечать будут участники №2 каждого стола. 
- Какое слово у вас получилось?  Д В И Ж Е Н И Е
- Молодцы! Спасибо.

-Что такое движение? (Это перемещение какого либо объекта на определенное расстояние)

Раздает маршрутные листы.

— У вас у каждого теперь есть маршрут движения. На нем вы будете отмечать свои собственные успехи с помощью цвета:

зеленый – все отлично

желтый – хорошо

красный – надо чуть – чуть постараться.  Оцените свою работу цветами.

- Замечательно!
	Отвечают на вопрос учителя. 

Решают примеры, составляют ключевое слово

Проверяют выполненное задание

Оценивают, как справились с проблемной ситуацией.

Отвечают на вопрос.

	3. этап локализации индивидуальных затруднений
	3. Сообщение темы и целей урока. 
— Ребята кто догадался, о чем пойдет речь сегодня на уроке? (О движении) 

Сформулируйте тему нашего урока.
(открыть тему на доске)

- Исходя из темы, поставьте учебную задачу урока.

Наша учебная задача: практически применять понятия v, t, s; видеть их взаимосвязь при решении задач на движение. 

- Откройте тетради, запишите число и  тему урока.
	Формулируют учебную задачу урока

	4-5. этап построения проекта коррекции выявленных затруднений и реализации построенного проекта
	Какие величины должны присутствовать в задачах на движение?

Д: Время, расстояние, скорость.

- Давайте вспомним. Как найти скорость? время? расстояние?
- Проговаривание формул в парах постоянного состава.
Спасибо, ребята. А теперь, поблагодарите друг друга и займите  свои места. 

-Оцените свою работу цветами.

Запишите только  решение задач, каждую под своим номером. (слайд)
Проверка по решения задач по образцу (слайд)

 -Покажем на диаграмме , сколько учеников справились с решением данных задач, набрав наибольшее кол-во баллов.
-что нужно тем ученикам, которые не справились?
	Записывают только решения.
Взаимопроверка.

Делают выводы, заканчивают предложения

	6. этап обобщения затруднений во внешней речи
	Закончи предложения (слайд)

Чтобы найти скорость, нужно _____.

·   расстояние умножить на время

·   к  расстоянию добавить время

·   расстояние разделить на время

Оцените, как вы справились с задачами.
	Делают выводы, заканчивают предложения

	7. этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону 
	-Выполните решение задач по вариантам.
-Как будете действовать?
-как можно оценить работу?
Выполняют решение задач.

По эталону проверьте решение задач друг у друга в парах.
Оцените, как вы справились с задачей.


	Проговаривают алгоритм работы над задаче.

Определяют критерии для оценки

Решают и выполняют взаимопроверку по эталону..

	8. этап включения в систему знаний и повторения
	-выполните самостоятельную работу.
-какие умения мы проверим?

Как оценивать будем?
	Знакомятся с самостоятельной работой..
Определяют контролируемы е умения и критерии для проверки

	8.Рефлексия
	Вы сегодня очень хорошо потрудились. 

- Посмотри на свои листы ДВИЖЕНИЯ. Посчитайте,  каких цветных кружков больше. Выставь себе итоговую оценку за урок.

Итоговая рефлексия. 

«Рефлексивный экран» -закончите предложения (слайд)

	Оценивают свою работу на уроке

Договаривают предложения

	Д/з
	Повторить правила нахождения S,V, t

	Записывают д/з


.

